

март  
3  
ПЯТНИЦА  
1939 года  
№ 14 (337)  
ЦЕНА 5 КОП.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Надежда Константиновна Крупская

От Центрального Комитета  
Всесоюзной Коммунистической  
партии (большевиков) и Совета  
Народных Комиссаров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В.И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР товарищ

**Н. К. КРУПСКАЯ.**

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).  
Совет Народных Комиссаров СССР.

## Ближайший помощник В. И. Ленина

Советский народ понес тяжелую утрату. Оборвавшись прекрасная жизнь близкого друга и верного помощника великого вождя и гения пролетарской революции В. И. Ленина—Надежды Константиновны Крупской.

Полвека отдала Надежда Константиновна партии Ленина—Сталина, начиная с ее первого серьезного зачата—Петербургского союза борьбы за освобождение рабочего класса (1894—96 годы). Ни преследования царских ищек, ни тюрьма, ни ссылка в Сибирь не могли отклонить ни на мгновение Надежду Константиновну от революционного большевистского пути.

Беззаветно отдавая всю себя революции, Надежда Константиновна становится профессионалом-революционером, а после победы великой Октябрьской революции — государственным деятелем советской страны, одним из руководителей Наркомпроса. Особенно много товарищ Крупская сделала в области поднятия культурного уровня и вовлечения в общественную работу широких масс трудящихся женщин нашей великой многонациональной родины.

Весть о тяжелой утрате заполнила сердца трудящихся глубокой скорбью.

Выражая свое соболезнование ЦК ВКП(б) и Прези-

диуму Верховного Совета СССР, многотысячный колектив Кировского завода в Ленинграде, заверяет партию, великого Сталина, что „На примере жизни и революционной деятельности Надежды Константиновны Крупской наше поколение будет учиться быть таким же преданным родине, большевистской партии, как Н. К. Крупская“.

Народная артистка СССР, орденоносец, депутат Верховного Совета СССР Корчагина - Александровская, заслуженный артист Республики, орденоносец, депутат Верховного Совета РСФСР Черкасов и народный артист РСФСР Бабочкин пишут: „Надежда Константиновна была для каждого из нас примером вы-

## От президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина, члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Надежды Константиновны Крупской.

Сокой идейности, самоотверженности, беззаветной преданности делу пролетарской революции, не примиримой зависти к врагам народа. Светлый образ Надежды Константиновны всегда будет вдохновлять нас на борьбу за дальнейшие победы коммунизма“.

„Велика наша скорбь!— пишут делегаты второй областной партийной конференции Сталинской области.— Но дело, за которое отдала жизнь товарищ Крупская, в руках миллионов верных сынов партии Ленина—Сталина. Мы еще теснее сплотимся вокруг Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина, в борьбе за полную победу коммунизма“.

(ТАСС).

## ТРУДЯЩИЕСЯ ПОСЕЛКА ИЖМОРКА ВЫРАЖАЮТ СВОЮ ГЛУБОКУЮ СКОРБЬ

1 марта в 6 часов вечера в помещении райклуба состоялся траурный митинг по поводу смерти старейшего члена партии, ближайшего помощника В. И. Ленина — Надежды Константиновны Крупской.

На митинг пришло выразить свою скорбь более трехсот человек трудящихся поселка Ижморки. С докладом о жизни и дея-

тельности Надежды Константиновны Крупской выступил зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Федоров.

Участники митинга с глубоким вниманием прослушали доклад о замечательной жизни и деятельности тов. Крупской, которую она полностью посвятила делу партии Ленина—Сталина.

и зимовщиков, советских граждан, находящихся за границей, а также от отдельных лиц.

Не имея возможности ответить всем порознь, я от имени Рабоче-Крестьянской Красной Армии горячо благодарю все организации, учреждения и товарищей за приветствия и братские пожелания нашей славной армии, свидетельствующие о кровной связи ее с народом нашей дорогой родины.

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза **К. Ворошилов.**  
25 февраля 1939 года.

## СМОТР НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

25—26 февраля проходила районная художественная олимпиада, смотр народного творчества в Ижморском районе. Свыше 140 участников прибыло на районный смотр. Это— передовые стахановцы колхозов, учителя школ, передовая колхозная молодежь.

Более 90 номеров было просмотрено на сцене районного клуба. Участники олимпиады выразили свою любовь к великому Сталину и веселую радостную жизнь колхозной деревни.

Женский хор Ольговского сельсовета исполнил ряд украинских народных песен. 85-летний колхозник колхоза „Красная Украина“ этого же сельсовета, Попович Павел Петрович исполнил русскую народную пляску и игра на музыкальном инструменте свирель. Тов. Попович премирован отрезом на брюки и выдвинут на областную олимпиаду.

65-летняя колхозница колхоза „Красная Украина“ А. С. Головина исполнила русскую народную пляску.

Ряд номеров исполнил струнный оркестр Иверского сельсовета, в котором принял участие 70-летний колхозник Гаврилов Иван Яковлевич, он премирован отрезом на костюм.

Не плохо подготовился и выступил из 18 человек хор Николаевского сельсовета, который исполнил ряд украинских народных песен. Участница хора колхозница-стахановка тов. Тихоиванова А. С. помимо участия в хоре исполнила несколько вещей на гармо-

ни. Тов. Тихоиванова премирован отрезом на платье и выделена на областную олимпиаду. Жизнерадостные песни и частушки пропели колхозники Ижморского района.

Силами учителей Ижморской средней школы был показан отрывок из оперы „Борис Годунов“. Любители драмкружка райклуба поставили пьесу „Предложение“, Чехова.

Два дня длился смотр народного творчества. Свыше восьмисот человек приходили ежедневно в клуб для того, чтобы послушать песни, декламации, посмотреть танцы и пляски участников.

Смотр отразил изумительный запас творческих способностей и талантов трудящихся нашего района, их преданность и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, стремление итти к новым победам на построение коммунистического общества.

Смотр показал готовность трудающихся в любую минуту стать на защиту социалистической родины.

33 человека лучших участников премировано ценными подарками и библиотечками. 8 человек из них выделены на областную олимпиаду.

Все участники с гордостью заявили: в подарок 18 съезду ВКП(б) отлично подготовиться к весеннему севу, культурно оборудовать сельские клубы, изыскательства, до конца разоблачать двурушников и троцкистско-бухаринских приспешников.

**Кондратова Е.**

## К XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

### О ПРЕОДОЛЕНИИ ПЕРЕЖИТКОВ КАПИТАЛИЗМА В СОЗНАНИИ ЛЮДЕЙ

Трудящиеся СССР построили в основном новое общество—общество социалистическое.

В СССР ликвидированы эксплуататорские классы и причины, порождающие эксплуатацию человека человеком. В корне изменилась классовая структура советского общества. Социалистическое общество состоит из двух дружественных друг другу классов рабочих и крестьян, грани между которыми стираются, постепенно исчезают. Стираются, постепенно исчезают также грани между этими классами и новой интеллигентией страны социализма. Весь советский народ, тесно сплошеченный вокруг партии Ленина — Сталина, обрел невиданное морально-политическое единство.

Новые, социалистические принципы торжествуют в отношениях людей к труду, к народному достоянию, к своему государству, ко всем общественным обязанностям. В основе правил социалистического общества лежит солидарность трудящихся, дисциплина товарищеской связи, помочь отстающим, критика и самокритика невизиная налица.

Вступлением в третью сталинскую пятилетку страна социализма открывает новую главу своей истории. Третья пятилетка знаменует наступление послы "завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму", когда решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей—строителей коммунизма" (из тезисов доклада тов. Молотова на XVIII партсъезде).

Историческая задача третьей пятилетки заключается в том, чтобы донести и перенести также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

В соответствии с этой задачей нужна высокая, поистине достойная социалистического общества и небывалая при капитализме производительность труда. Нужно, чтобы многочисленные образцы социалистического труда стали достоянием всех рабочих, колхозников, всей советской интеллигенции.

Для этого у нас есть все предпосылки. Они заключаются в социалистическом соревновании, в стахановском движении, в неизменно трудовом подъеме масс. Они заключаются в сознании трудящимся того, что труд в СССР является делом чести, доблести, славы, геройства.

Они заключаются в том, что подавляющее большинство трудящихся СССР стало активными и сознательными строителями бесклассового социалистического общества.

Все это, однако, не означает, что на пути коммунистического воспитания трудящихся нет трудностей. Еще дают себя знать пережитки капитализма в сознании людей.

Одним из самых распространенных пережитков капитализма являются нарушения трудовой социалистической дисциплины. Социализм, говорил товарищ Сталин на первом съезде колхозников-ударников, "строится на труде". А между тем, среди некоторых отсталых трудящихся остались еще старые привычки смотреть на труд, как на обузу, как на тяжелую повинность.

К пережиткам капитализма нужно отнести и недобросовестное отношение к народному достоянию, попытки прожить за чужой счет, поспекулировать, тем или иным путем обмануть государство. Дают себя знать кое-где буржуазные тенденции, выражавшиеся, например, в стремлениях некоторых колхозников склонить к себе внимание на приусадебном участке в ущерб работе на колхозных полях, в стремлении иметь 2-3 коровы, лошадь, в мелкобуржуазной уравниловке.

Вреднейшим пережитком является также бюрократизм, бездушное отношение к людям. Не ликвидированы еще полностью и предрассудки бытового порядка, религиозные, национальные и иные.

Со всем этим наследием прошлого, с привычками мелкого собственника нужна решительная борьба, как с остатками разбитого старого, буржуазного мира идей, взглядов, настроений.

Ленин и Сталин учат, что строящееся трудящимися новое общество имеет и будет иметь свою коммунистическую мораль, коммунистическую нравствен-

ность. Под ней учили они видеть служение делу строительства коммунизма — общества, в котором все работают по общему плану, на общих фабриках и заводах, на общей земле, по общему распорядку. Человеку такого общества должна быть чужда старая психология: не видеть ничего, кроме своего интереса, заботиться только отом, чтобы иметь свое, а до другого дела нет.

Правила поведения человека социалистической эпохи состоят в том, чтобы служить идеям коммунизма, борьбе за общее счастье. Для человека социалистического общества нравственность заключается в сплоченной солидарной дисциплине, в сознательной массовой борьбе за торжество коммунизма. "В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма" (Ленин. Том XXX, стр. 413).

Нередко бывшиеkulаки, бывшие торговцы, спекулянты и т. д. сеют различные антисоциалистические тенденции. Нельзя забывать и о капиталистическом окружении, которое,—как говорил товарищ Сталин,—старается оживлять и поддерживать пережитки капитализма в экономике и сознании людей в СССР и против которого мы, большевики, должны все время держать порог сухим". За капиталистические пережитки цепляется для своей подрывной деятельности и агентура фашизма—троцкисты-бухаринские и буржуазно-националистические бандиты, шпионы, диверсанты. Вот почему борьба с пережитками капитализма в сознании людей составляет неотъемлемое условие неуклонного повышения большевистской, революционной бдительности.

Коммунистическое воспитание людей—одна из важнейших политических задач партии и советской власти в третьей пятилетке.

Г. Борисов.

### ПОТВОРСТВУЕТ ПРОГУЛЬЩИКАМ

Председатель Ижморского сельпо Бирюков, самым грубым образом, нарушает постановление правительства об упорядочении трудовой дисциплины, потворствует прогульщикам. 27 января Бирюков А. М. (брать Бирюкова) без уважительной причины сделал прогул, завхоз тов. Андрющков в полне законно не допустил его до работы. Вместо того, чтобы немедленно уволить прогульщика с работы, пред. сельпо Бирюков взял его под

свою защиту. На замечание завхоза, что он нарушает постановление правительства, Бирюков ответил, что это дело не твоё.

Меры к прогульщику принято не было, он и по сей день продолжает оставаться на работе в сельпо. Райпрокуратуре необходимо заняться этим вопросом и принять самые решительные меры с нарушителями постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

### Суд над радиостом Вознесенским

27-го февраля в Москве закончился процесс над радиостом Вознесенским. Как известно, Вознесенский, будучи радиостом полярной станции бухты Тихой, вели вредительскую работу, задерживал и вовсе не отправлял радиограммы служебного и частного характера, передаваемые с остррова Рудольфа в бухту Тихую и другие зимовки.

Обенно ярко проявилась вредительская деятельность Вознесенского во время полета Леваневского через Северный полюс и во время последовавших затем поисков его самолета. Рацию в бухте Тихой Вознесенский

на это время выключил и тем самым затруднил поиск самолета. Он умышленно задерживал полеты товарища Мазурука и Козлова, связанные с поисками самолета Леваневского, передавая ложные сведения о погоде.

На процессе были допрошены свидетели—в большинстве зимовщики бухты Тихой и других полярных станций. В числе свидетелей были Герой Советского Союза товарищи Кренкель и Мазурук, а также летчик—орденоносец тов. Козлов.

Суд приговорил Вознесенского к лишению свободы на 20 лет. (ТАСС).

### Больше внимания повышению урожайности картофеля

Ряд колхозов нашего района ежегодно получают очень низкие урожаи картофеля; так например, в 1938 году по колхозам Ижморской МТС средний урожай картофеля выразился в 36,5 центнеров с гектара, особенно низкий урожай получен по колхозам: им. Ежова—11,5 цнт. с гектара "Путь Сталина"—12 центнеров с гектара и другие.

Причина низкого урожая является та, что многие руководители колхозов на картофель смотрят, как на второстепенную культуру, вследствие этого не соблюдаются правила агротехники, как при посадке, а также и по уходу за картофелем. Подготовка почвы производится с большим опозданием.

Опыт передовиков показал, что в наших условиях картофель может давать хорошие урожаи, при условии соблюдения всех агротехнических мероприятий. Это доказала депутат Верховного Совета СССР А. Е. Карташева, Марининский район, получив в 1938 году рекордный урожай картофеля—900 центнеров с гектара и с 5 га по 700 центнеров.

Не плохой урожай собирали передовики нашего района. Звено тов. Титова из колхоза "Память Ленина", получило урожай картофеля 550 центнеров с гектара, звено тов. Савинцева из колхоза "1 я пятилетка"—420 центнеров с гектара, звено тов. Мутовой, колхоз им. Калинина—340 центнеров.

### Разбазаривают скот

По нашему району из года в год не выполняется план воспроизводства по крупному рогатому скоту, а также и по конноголовью. Однако ряд руководителей колхозов стали на путь разбазаривания скота.

В 1938 году без ведома райзо было продано 190 голов куриного рогатого скота и 297 голов лошадей. Например, колхозы: "Новая жизнь", Н-Орловского сельсовета (председатель тов. Агеенко), "7-й съезд советов", Ольговского сельсовета (председатель тов. Корноухов), продали каждый по жеребцу-производителю в Зырянский район, "Красная пятилетка", Святославского сельсовета,

бывший председатель Логвинко, в январе 1939 года продал 3 лошади в Аякерку. Председатель колхоза "Пробуждение", Ломачевского сельсовета, Тарасов, продал 20 голов крупного рогатого скота различным организациям.

Бывают в этих колхозах кустовые зоотехники, которые кроме фиксирования фактов мер никаких не принимают. В стороне от этого и председатели сельских советов, не ведут борьбы за сохранение поголовия в районе.

Еремеев М. П.

И. о. редактора  
Г. РУСАЛЕВ.